

# 横溪山间一处墓葬被挖开 现场散落着残损墓砖 专家现场勘查后建议原址保护

散落的墓砖，新掘的泥土，坑里残留的雨水……网友“马拉维土著”爆料盗墓贼在近日雨夜挖开了横溪山间的一处墓葬。昨天下午，在这名热心网友的带领下，记者随宁波市文物考古研究所和鄞州区文管办的专家及横溪镇政府分管领导到实地勘查。

## 墓葬之前已经被盗掘过

这处墓葬位于一片很大的竹林中间，附近居民去挖笋的时候发现了新挖开的墓葬。墓葬呈阶梯状，背靠大山。记者在现场看到：被挖开的坑直径有一米多，泥土中露出了砖砌墓壁，现场散落着一些残损的墓砖。

市文物考古研究所的专家在周围走了一圈后，捡起了一块有钱币纹的墓砖。他说：“这种墓葬在宁波地区很多，钱币纹墓砖在东汉到两晋时期的墓葬中普遍使用，这种墓葬通常是带甬道的凸字形或刀形券顶砖室墓。这个墓葬的券顶已经坍塌了，从现场痕迹来看，在那些没有被扰动过的土层中，还嵌着杂乱的墓砖，它们被掩埋在土中有些年头了，在这次被挖前，该墓可能已经被盗过。”

据了解，这一片竹林以前应该是大户人家的坟地，后来被平了。当地居民在耕种的时候，常会挖出很多上面写了字或雕刻了图案的石块。“几年前，这儿也发生过盗洞和抛弃的陪葬品。”附近居民的话证实了考古专家的猜测。

带路的爆料网友“马拉维土著”说，现场除了这些墓砖，还有一些石刻件已经不见了。考古专家看过“马拉维土著”拍摄的图片后说，照片中的石刻件不是眼前这个墓葬的，石刻件上的菊花纹和蝴蝶纹是南宋古墓石雕中常见的花纹，这说明附近可能还有南宋古墓存在。

考古专家认为这个墓葬和之前市考古所在横溪栎斜、奉化白杜、鄞州姜山等地挖掘的东汉-晋墓类似，在近几年的考古挖掘中，这一时期的墓葬基本上十墓九空。



钱币纹墓砖



现场散落着残损墓砖 记者 陈爱红 摄

## 私掘古墓将受到法律惩罚

地方文献中暂时没有对该处墓葬的记载，经过勘查后，专家们建议：根据文物“保护为主”的原则，在目前还不能明确它的人文价值的情况下，在文物本体尚未受到如施工建设不可避免等破坏的情况下，应对它进行原址保护。下一步，文保员将加强对周围山林的巡逻，地方政府也准备在通往墓葬的各个路口安装监控。鄞州区文管办的工作人员说，他们目前已经掌握了一些线索，将提供给当地警方调查取证。

根据《中华人民共和国文物保护法》规定，中

华人民共和国境内地下、内水和领海中遗存的一切文物，属于国家所有。一切考古发掘工作，必须履行报批手续。从事考古发掘的单位，应当经国务院文物行政部门批准。地下埋藏的文物，任何单位或者个人都不得私自发掘。盗掘古文化遗址、古墓葬构成犯罪的要依法追究刑事责任。而造成文物灭失、损毁的，要依法承担民事责任，构成违反治安管理行为的，由公安机关依法给予治安管理处罚。

记者 陈爱红 边城雨

## 65家单位参展义乌文交会

本报讯(记者 陈晓旻 通讯员 戴云华) 昨天上午，第12届中国(义乌)文化产品交易会开幕，我市有65家文化企事业单位参展。

本届义乌文交会突出“新业态、新技术、新产品、新概念、新工艺、新设计”理念和“传承、创新、融合、时尚”主题，设一个中心馆和七大行业展区，共有来自60多个国家和地区的1395家文化企事业单位参加。

我市已连续11年组团参加义乌文交会，今年市文广新局组织了65家文化企事业单位参展，参展规模为历届之最。参展企业涉及工艺美术、文化艺术、创意设计等行业类别，主要展品有各式工艺品、文创产品、智能机器人、动漫衍生品及书画陶瓷等。

## 三场书画展览昨在甬开幕

本报讯(记者 陈晓旻 通讯员 徐良) 喜欢书画艺术的朋友这个假日有了好去处，昨天有三场书画展览同时开幕，分别是宁波美术馆的“艺术的纽带·宁波——中日当代艺术交流展”和“丝绸之路·溢彩宁波——俄罗斯油画艺术精品交流展”，以及宁波画院的“万印楼下——蒯宪、张卫华书法展”。

中日当代艺术交流展呈现了14位中国艺术家和5位日本东京艺术大学当代艺术家的最新探索与艺术成果，展品包括油画、雕塑、摄影、装置等多种类别。

俄罗斯油画艺术精品交流展展出了30余位俄罗斯画家的百余幅画作，有传统画家也有新锐画家的风景画、静物画、肖像画等。

蒯宪、张卫华书法展共展出两人的精品力作70余幅。其中蒯宪的作品主要有甲骨文、金文、篆书，张卫华的书法作品以隶书、草书为主。

# 李楠杜锋上任男篮主帅为哪般？ 与外教有过成功合作是优势

千呼万唤中，中国男篮的两位主教练人选昨天终于浮出水面，中国篮协昨天在其网站上宣布，李楠、杜锋分别担任两支中国男篮的主教练，这标志着新一届篮协提出的“双国家队”体制正式启动。男篮选帅一直是外界关注的焦点，那么，选择李楠和杜锋上任的思路是什么呢？

2019年世界杯将在中国举行，作为东道主的中国队直接获得参赛资格。在东京奥运会预选赛之前，中国男篮将不会有选拔压力，这也为中国篮协目前进行的一系列改革提供了宝贵时间。篮协相关人士在接受采访时曾表示，“以中方教练为主，辅以国际化团队”是选帅的基本标准，从这个角度看，与外教有过成功合作经验的教练在选帅过程中就处于相对优先的位置。

李楠曾作为助理教练与外教邓华德在国家队有过合作，杜锋的广东队教练团队中也有外教戈尔，因此两人在带领国际团队方面都有经验。另外，两人在球员时代都曾在俱乐部和国家队获得过辉煌战绩，这些经验对于目前年轻的中国男篮都

是十分宝贵的，这些或许都是中国篮协考虑的重点因素。

两支国家队，对教练来说是巨大考验，也是全方位的锻炼。中国篮协主席姚明在接受采访时曾表示，教练员是中国篮球最宝贵的资源之一，因为培养一个优秀的教练员需要非常漫长的过程，这也是一项具有高度专业性和复杂性的工作。谁也不敢保证选上来的教练就一定是最适合这支队伍的，而目前中国男篮实行的“双国家队集训队”制度，相当于给主教练加了一个“试用期”，让教练员在资源有限的情况下充分发挥自己的能力，在2019年男篮世界杯前夕两支集训队合并为一队时，选出适合球队的主教练的概率就会大很多。

杜锋和李楠都是40岁上下的“少帅”，作为主教练带各类队伍的成绩也曾有所起伏，能否与目前的中国男篮产生“化学反应”还是个未知数。另外，这样的“双主教练”配备，在中国男篮历史上可以算作是一个创新，这样的创新究竟能够达到怎样的效果，还需要在未来的实践中进行检验。

据新华社电

## 体彩公告

大乐透第17047期:15 19 32 33 34 09 12

6+1第17048期:2 2 0 3 7 8 +9 20选5第17111期:03 09 11 12 16

排列5第17111期:6 5 8 0 1

(以公证开奖结果为准)